

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111(1228)

Пятница, 16 сентября 1955 г.

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Комсомольцы, ваше место всегда впереди!

С каждым днем в нашем районе все шире развертывается напряженная борьба. Хлеборобы и механизаторы прилагают все силы, чтобы в этой декаде завершить уборку зерновых и рассчитаться с государством по всем видам поставок хлеба. Животноводы колхозов и совхозов стремятся еще выше поднять продуктивность скота, создать в каждом хозяйстве прочную кормовую базу и подготовить заблаговременно скотные дворы к зиме.

Передовые колхозы района — имени Хрущева, имени Кирова, имени Молотова, имени Мичуринца и некоторые другие — уже сдают хлеб сверх государственного плана. Десятки комбайнеров наших машинно-тракторных станций показывают подлинные образцы самоотверженного труда, умелого использования техники.

Значительные успехи достигнуты и животноводами. В колхозе «Смычка», например, за 11 месяцев и 10 дней этого года получено по 2133 килограмма молока на каждую фуражную корову. Половина линий тонны молока получено за это время на фуражную корову в сельхозартели «Новая жизнь». 7 доярок колхозов района награждены почетными грамотами облисполкома, 13 — удостоены высокого звания «Лучшая доярка области».

Во всех этих успехах большая роль принадлежит комсомольцам.

Многие из них являются настоящими вожаками сельской молодежи, застrelщиками соревнований на всех больших и маленьких участках работы. Для примера можно взять комбайнера совхоза имени Чкалова Ивана Перонко.

Включаясь в жатву, он брал обязательство скосить 200 гектаров зерновых и намолотить 4600 центнеров хлеба. Слово комсомольца не разошлось с делом. Обязательство перевыполнено. С каждого из 211 гектаров им собрано более чем по 22 центнера зерна.

Сейчас Иван Перонко выехал на помощь комбайнерам госселькционной станции.

Подлинными мастерами своего дела показали себя и многие другие молодые комбайнера района. С большой теплотой отзываются в колхозе «Красный белорус» о молодом комбайнере Худяшевской МТС Андрее Королеве.

Этот не только сам умеет работать, но и других вдохновляет, — говорят о нем колхозники. Агрегат Андрея Королева работает без отказа. С начала жатвы им уже убрано более 300 гектаров хлеба. Более 300 гектаров скосили и обмолотили в нынешнем сезоне комсомолец комбайнера Краснинской МТС Аркадий Кайданов.

Немало передовых комбайнеров

Крупнейший на Урале холодильник

МАГНИТОГОРСК. На площадке Магнитогорского мясокомбината закончено строительство первой очереди холодильника. Это — крупнейшее на Урале сооружение подобного типа. На пяти

из числа комсомольцев насчитываются в Чесноковской и Байкаловской МТС. Высоко неся звание члена Ленинского комсомола, они идут в первых рядах борьбы за хлеб.

Много настоящих молодых мастеров и среди животноводов. Доярка Вера Софронова из колхоза «Новая жизнь», Валентина Петрова из «Смычки», Валентина Казакова из «Ленинского пути» по праву считаются лучшими доярками. Перенимая все лучшее, передовое от опытных доярок, они из месяца в месяц добиваются высоких показателей в работе.

Далеко за пределами колхоза имени 9-го января идет добрая слава о молодых свинарках Мотвеевой, Рыльковой и Ершовой, о чабане Симакиной. Каждая из них вырастила по 76—84 деловых поросенка.

Сейчас, когда в районе наряду с уборкой и хлебосдачей началась подготовка к зимнему содержанию скота, многие комсомольцы принимают активное участие в ремонте скотных дворов. Ценную инициативу проявили комсомольцы совхоза имени Чкалова. Их руками в неурочное время отремонтирован и побелен коровник и начат ремонт свинарников.

Приведенные факты убедительно говорят, что там, где комсомольские организации работают с огоньком, там комсомольцы и несоветская молодежь действительно идут в авангарде передовиков производства.

Однако у нас есть немало еще и таких комсомольских вожаков, которые не руководят сельской молодежью, стоят в стороне от решения политических и хозяйственных вопросов.

В колхозе «Красная звезда» скопилось большое количество хлеба на токах. Зерно портится. Казалось бы, что комсомольская организация и ее секретарь тов. Герасимов забыли тревогу, мобилизуют молодежь на спасение хлеба. Но ничего этого не случилось. Не на высоте положения оказался и инструктор РК ВЛКСМ по зоне Краснинской МТС тов. Фурс. Его целыми неделями не видят ни в колхозах, ни в МТС. Ясно, что от такого руководства пользы ни на грош.

Не занимают авангардной роли в производстве и многие комсомольцы колхозов имени 8-го марта, «Смычка», «Страна Советов», имени Ворошилова. Не изжиты у нас и такие случаи, когда сами комсомольцы нарушают трудовую дисциплину. Так, комсомолка Галина Филиппова из колхоза «Восход» нередко выходит на работу в 11—12 часов.

С подобным положением придетсяиться нельзя. Долг комсомольца — быть всегда впереди.

На этажах расположены холодильные камеры, установлены новейшая аппаратура и машины. Сейчас завершено испытание всех механизмов.

Переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики

12 сентября в 16 часов по московскому времени состоялось третье заседание Правительственных делегаций Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики.

На заседании были заслушаны сообщения Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова и Министра иностранных дел ГФР Г. фон Брентано о резуль-

татах встречи министров иностранных дел, состоявшейся в соответствии с решением, принятым на втором заседании Правительственных делегаций.

В связи с сообщениями министров иностранных дел имел место обмен мнениями, в котором приняли участие глава Правительственной делегации СССР Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, глава Прави-

тельственной делегации ГФР Федеральный Канцлер К. Аденауэр, заместитель председателя комиссии по иностранным делам Бундестага К. Шмид и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев.

Было решено продолжить обмен мнениями на следующем заседании, которое состоится 13 сентября в 10 часов утра.

Встреча министров иностранных дел СССР и ГФР

12 сентября в 10 часов утра в здании Министерства иностранных дел СССР состоялась встреча Министра иностранных дел Советского Союза В. М. Молотова и Министра иностранных дел Германской Федеральной Республики Г. фон Брентано. При встрече присутствовали: с советской стороны — заместители Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, В. С. Семенов,

член коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильин, заведующий 3-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лапин; со стороны Германской Федеральной Республики — статс-секретарь МИД ГФР В. Хальштейн, Посол Г. Бланкенхорн, директор Политического отдела МИД ГФР В. Грэве.

Согласно решению, принятому при переговорах Правительственных делегаций СССР и ГФР 10

сентября, министры обсудили вопросы о конкретных предложениях, которые могли бы быть сделаны главам делегаций с учетом состоявшегося ранее обмена мнениями.

Министры условились доложить о результатах встречи на заседании Правительственных делегаций СССР и ГФР, которое состоится 12 сентября в 16 часов по московскому времени.

К пребыванию в Москве Правительственной делегации Германской Федеральной Республики

12 сентября, Федеральный Канцлер Германской Федеральной Республики К. Аденауэр посетил Московский Кремль и ознакомился с его историческими памятниками — Архангельским, Благовещенским и Успенским соборами, побывал в Большом Кремлевском дворце.

К. Аденауэр осмотрел также храм Василия Блаженного (ныне музей «Покровский собор»); сейчас здесь проводятся большие реставрационные работы, о кото-

рых советские специалисты подробно рассказали Федеральному Канцлеру.

В тот же день К. Аденауэр посетил Государственную Третьяковскую галерею; особенный интерес у него вызвали произведения русских мастеров-иконописцев.

К. Аденауэра сопровождали председатель комиссии по иностранным делам Бундесрат К. Арнольд, заместитель председателя комиссии по иностранным делам

Бундестага К. Шмид, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел посольник д-р Э.-Г. Мор.

Правительственную делегацию ГФР сопровождали заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко и заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молчков.

(ТАСС).

Отчеты и выборы руководящих органов ДОСААФ

В октябре — декабре этого года будут проводиться отчетно-выборные собрания во всех организациях ДОСААФ. Это будет служить важным средством дальнейшего улучшения деятельности общества, усиления массовой, спортивной работы и пропаганды военных знаний среди населения.

За два года, прошедшие со дня Первого Всесоюзной конференции ДОСААФ, проведена большая работа. Намного увеличился количественный состав общества, оно организационно окрепло и стало одной из самых массовых организаций в стране. Тысячи юношей и девушек получили специальности пилотов, планеристов, радиостроителей, мотористов и рулевых шоферов, парашютистов. С каждым днем военно-прикладные виды спорта привлекают к себе все более широкие массы молодежи.

И все же это только начало. Впереди стоят большие задачи. Распространение знаний и военно-прикладных видов спорта должно стать всенародным делом. Надо еще шире развернуть подготовку молодежи по тем специальностям, которые имеют важное значение не только для Советской Армии, но и для народного хозяйства. Особое внимание следует обратить на умение граждан пользоваться современными средствами противовоздушной и противохимической защиты.

В эти дни на предприятиях, в колхозах и совхозах будут прибывать демобилизованные воины, отбывшие установленные законом сроки военной службы и уволенные в запас. Привлечь их к ак-

тивной работе в обществе — первая задача комитетов. Каждый демобилизованный воин, какой бы специальностью он ни владел, может оказать большую пользу в работе.

Отчетно-выборная кампания будет способствовать укреплению организаций общества руководящими кадрами.

При подготовке и проведении отчетно-выборных собраний и конференций следует избегать ошибок, имевших место в прошлом году, когда некоторые организации не использовали отчеты и выборы для наведения порядка в учете членов общества, допускали нарушения Устава и инструкции о выборах.

Всю подготовку к проведению отчетно-выборных собраний и конференций следует проводить в контакте с местными партийными организациями. Необходимо также использовать помощь советов, профсоюзов и комсомола.

Организованное проведение отчетно-выборной кампании будет служить делу укрепления активной обороны нашей Родины. Это явится лучшим подарком организаций ДОСААФ предстоящему XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Л. ЧИСТЫЙ.
Начальник отдела пропаганды
ЦК ДОСААФ СССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Тщательно готовиться
к партийным собраниям

В настоящее время в первичных партийных организациях нашего района проходят отчетные и отчетно-выборные собрания, на которых коммунисты подводят итоги своей работы за отчетный период.

Долг первичных партийных организаций заключается в том, чтобы отчетные и отчетно-выборные партийные собрания были проведены в намеченный срок, на высоком идеино-политическом уровне, при активном участии коммунистов, с развернутой критикой и самокритикой.

Для того, чтобы на собраниях были вскрыты недостатки в работе партийной организации, отдельных коммунистов и были назначены конкретные пуги по их устранению, нужно хорошо готовить партийные собрания. Необходимо, чтобы за несколько дней до собрания коммунисты были ознакомлены с повесткой и готовились к собранию.

Практика подсказывает, что там, где секретари первичных партийных организаций по-настоящему готовят собрания, где секретари свой доклад строят продуманно, в котором наряду с положительными сторонами вскрываются и недостатки в работе, где доклад построен самокритично, там коммунисты активно участвуют в обсуждении вопросов. И наоборот, там, где партийные собрания готовятся насухе, без полного анализа дей-

ствительного положения дел в первичной партийной организации, без должной критики и самокритики, коммунисты не смогут вскрыть своих недостатков в работе и наметить конкретные пути для их устранения. В таких случаях, как правило, партийные собрания проходят не активно, вяло, на низком идеино-политическом уровне.

Для примера можно привести партийную организацию колхоза «Новая жизнь». Первичная партийная организация этого колхоза и ее секретарь т. Пермяков в отчетном году работали плохо. В ее работе кроме положительных сторон встречаются и серьезные недостатки, на которых секретарю партийной организации следовало бы остановиться. Тов. Пермяков знал заранее, когда будет проходить партийное собрание, однако свой доклад не подготовил. Коммунисты о предстоящем собрании узнали с опозданием.

Считая, что отчетно-выборное собрание для него дело неновое, т. Пермяков доклад подготовил насухе, несамокритично. Поэтому после отчета секретаря на собрании коммунисты долгое время не выступали, так как по существу не знали о чем нужно было говорить. А говорить на партийном собрании было о чём. В колхозе трудовая дисциплина находится на низком уровне. Партийная организация и ее секретарь

мало уделяли внимания этому вопросу. Массово-политическая работа среди колхозников не ведется, социалистическое соревнование организовано формально. Лекции и доклады на политические и научно-технические темы читались редко, агитаторы работали кампанией, стенная газета выходит от случая к случаю.

Коммунисты недостаточно работают над повышением своего идеино-политического уровня.

Хорошо было проведено отчетно-выборное партийное собрание в первичной партийной организации колхоза имени Жданова. Секретарь парторганизации т. Ковалевская свой доклад построила продуманно, со знанием жизни колхоза. Она подробно рассказала о проделанной работе за отчетный период, одновременно подвергая критике отдельных коммунистов, остановилась на ряде серьезных упущений в работе партийной организации. В результате партийное собрание прошло активно, на высоком идеино-политическом уровне. На собрании были вскрыты недостатки в работе, и в принятом решении коммунисты наметили конкретные мероприятия по их устранению.

Из этого следует сделать вывод, что подготовка партийного собрания имеет очень большое значение.

И. ЧЕРКАС,
инструктор РК КПСС.

В отрыве от колхозного производства

В партийной организации колхоза «Смычка» недавно состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором были подведены итоги работы парторганизации за отчетный период.

Выполненная исторические решения январского и июльского Пленумов ЦК КПСС по дальнейшему подъему всех отраслей колхозного производства, партийная организация вместе с правлением колхоза проделала некоторую работу. Так, весенний сев был проведен в лучшие агротехнические сроки, значительные успехи достигнуты в развитии общественного животноводства и поднятии его продуктивности. Лучших успехов по увеличению надоев молока добились доярки Шубина, Овчинникова, Петрова и Савина, которые надоили за 10 месяцев сельскохозяйственного года от каждой коровы своей группы до двух тысяч литров молока, а Полина Червоткина за это время надоила 2323 литра. Все это позволило колхозу выполнить годовой план надоев молока за 10 месяцев.

Достигнутые успехи были бы еще лучшими, если бы партийная организация (секретарь тов.

Шуверов) глубже интересовалась вопросами экономики колхоза, помогала правлению колхоза в поднятии всех отраслей сельского хозяйства.

Слабым местом в работе партийной организации была недостаточная постановка массово-политической и агитационной работы среди колхозников. Агитколлектив работал непостоянно, семинары с агитаторами проводились редко. Был упущен контроль за работой редколлегии. За весь период выпущено три номера стенной газеты и 8 «боевых листков». Не было оказано со стороны т. Шуверова никакой помощи комсомольской организации.

Коммунисты критиковали тов. Шуверова за оторванность от масс. Коммунист Баталов в своем выступлении указал, что в период уборки урожая и сдачи хлеба государству т. Шуверов самостийно от проведения этой важной политической и хозяйственной кампании, ни разу не побывал ни в поле, ни на току, где в первые дни было много беспорядка и допускались большие потери зерна. В это время т. Шуверов отсиживался дома.

На собрании коммунисты гово-

рили, что в партийной организации не был наложен должный контроль за исполнением собственных решений и деятельности правления колхоза, а сам т. Шуверов знал и не хотел устранять тех недостатков в своей работе, на которые ему указывалось со стороны зональной группы райкома КПСС.

Наряду с недостатками в работе парторганизации на собрании было отмечено, что зональная группа райкома КПСС еще оказывает слабую помощь первичным парторганизациям.

— О недостатках работы нашей партийной организации, — сказал коммунист Королев, — было известно зональной группе райкома партии, но помощи с ее стороны не было оказано.

Коммунисты правильно подвели итоги работы своей партийной организации, признав ее неудовлетворительной и не избрали тов. Шуверова секретарем парторганизации.

Секретарем парторганизации колхоза избран тов. Соловьев.

Д. ЛОКТЕВ,
инструктор райкома КПСС
по зоне Байкаловской
МТС.

Помощь ученикам

Большую помощь хлеборобам колхоза имени Жданова оказывают ученики 3 школы города Ленинска-Кузнецкого с руководителями А. И. Пышиманцевым и А. С. Трифонкиной.

Особенно хорошо работают уч-

ники грузчиками на машинах и на сушилке. За семь дней работы Валя Кривчукова, Люба Лорзина, Люда Федяева и другие заработали не менее 15—16 трудо- дней.

Правление сельхозартели с большим уважением отзывается об учениках школы № 3.

В. ЛОШКИН,
заведующий клубом колхоза имени Жданова.

Борьба за хлеб — первый долг коммуниста

НА ПОЛЯХ нашей области — горячая пора. Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, все труженики деревни борются за успешное выполнение поставленной июльским Пленумом ЦК КПСС задачи — своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Для успешного ее решения необходимо повысить уровень организаторской и политической работы на селе. А это, в свою очередь, требует всемерного повышения боеспособности парторганизаций колхозов, МТС и совхозов. Партийные организации несут большую ответственность за состояние дел в сельском хозяйстве. В эти дни у сельских коммунистов нет более важной задачи, чем мобилизация всех сил на борьбу за быстрейшее завершение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок.

В колхозах, МТС и совхозах нашей области есть партийные организации, которые живут полнокровной жизнью, умело ведут массово-политическую работу, глубоко вникают в экономику, используют право контроля хозяйственной деятельности, мобилизуют коммунистов и беспартийных на самоотверженный труд. И все это, бесспорно, положительно сказывается на уборке и хлебозаготовках.

Аналогичное положение в колхозах имени Хрущева и имени Малenkova, Анжеро-Судженского района, в Арлюкской МТС и других.

Практикой подтверждено, что успех в социалистическом соревновании за быстрейшее завершение уборки урожая и выполнение плана сдачи хлеба государству завоевывается там, где механизаторам оказывают повседневную помощь и поддержку, где заботятся о том, чтобы передовые методы труда стали достоянием многих комбайнёров, трактористов, шоферов, сушильщиков. Однако многие парторганизации МТС и колхозов не уделяют должного внимания распространению передового опыта. О какой популяризации опыта лучших механизаторов Барачатской машинно-тракторной станции можно говорить, если агитаторами в тракторные бригады утверждены по указанию секретаря Крапивинского райкома партии по зоне этой МТС тов. Давыдова директор, главный инженер, зоотехник и агроном, заведующая мастерской и нефтебазой? Конечно, бесед никто из них не проводит и передовые методы организации труда не пропагандируются.

Необходимо улучшить руководство партийными организациями колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов, повседневно повышать их роль и боеспособность, усиливать организаторскую и политическую работу в каждом комбайнёров агрегате, полеводческой бригаде, на сушилке. Нужно терпеливо учить секретарей парторганизаций искусству партийного руководства, умению находить в практической работе главное, решающее. Повысить уровень работы сельских парторганизаций в ответственный период уборки и хлебозаготовок, создать трудовое напряжение — одна из важнейших задач райкомов КПСС.

Сельские коммунисты! Будьте в первых рядах борцов за быстрейшее завершение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок! Вносите в эту напряженную работу дух высокой партийности, пафос большого созидания, показывайте достойные примеры выполнения задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства!

(Передовая газета «Кузбасс» за 13 сентября).

Город—селеу**Выкопано 10 гектаров картофеля**

Большая дружба связывает колхозников сельхозартели «Искра» с их шефами, коллективом электролампового завода. Работники завода активно помогают труженикам села в развитии агротехнического хозяйства.

В минувшее воскресенье 240 рабочих, служащих и инженерно-технических работников электролампового завода выезжали в колхоз для оказания помощи в уборке картофеля. За день они убрали и ссыпали в бурты картофель с площади в 10,28 гектара. Некоторые работники завода выезжа-

ли в поле вместе с членами своих семей.

Хорошо работали в бригаде главного механика завода тов. Соболева слесари тт. Кулюкин, Боргушевич, бухгалтер тов. Власенко, техник тов. Якорев, начальник отдела подготовки кадров тов. Бахарев. В бригаде заместителя начальника сборочного цеха тов. Орлеан пример в труде показали настройщик автоматов тов. Шерин, смениный мастер тов. Черновых.

В. АНДРЕЕВ.

Трудовое содружество

Богатый урожай в этом году сошел на полях колхоза «Восход» Краснинского сельсовета. Труженики сельхозартели не успели закончить сенокошение и закладку силоса, как подоспела жатва. На поля вышло все трудоспособное население, но и этого оказалось мало. Пришлось обратиться за помощью к шефам, коллективу городского хлебокомбината, которые охотно откликнулись на зов тружеников села. Для оказания помощи в августе было командировано в колхоз 10 человек, главным образом, служащих комбината. Кроме того, коллектив комбината организовал четыре воскресника.

4 сентября, например, на колхозных токах, зерносушилке работало 30 человек. Автотранспорт хлебокомбината вывез на пункт «Заготзерно» значительное количество зерна.

Немало трудодней заработали рабочие и служащие комбината и на строительстве свинарника. Они выполняли самую трудоемкую работу — рыли траншеи для закладки фундамента.

По окончании уборки зерновых колхозный хлебокомбинат примет участие в уборке картофеля и овощей.

М. АНДРОНОВ.

С концертами в колхозе

Недавно коллектив художественной самодеятельности клуба шахты имени Кирова в составе нескольких человек выезжал с концертом в село Ариничево, в свой подшефный колхоз «Страна Советов».

В агитбригаду вошли слесарь вентиляции Б. Андреев, мастер ОТК Р. Лапина, горный мастер Л. Путилов, директор клуба П. Бильбизиков, слесарь Ю. Каблобил, установщик Г. Сухачев и другие.

За три дня пребывания в колхозе горняки обслужили концертом три полеводческие бригады, а также выступили в колхозном клубе. До вечера, пока колхозники работали в поле, шахтеры знакомились с положением дел на уборке, собирали и оформляли

злободневный материал, работали на току.

Выступления шефов вызвали живой интерес зрителей. Большим успехом у слушателей пользовались исполненные Путиловым «Солдатский вальс» и «Тройка», Бильбизиковым — «Улица», рассказанные Андреевым стихотворение «Улыбка».

Особенное оживление наступило, когда на сцене были исполнены сатирические номера, отражающие положительные и отрицательные поступки работников полей.

Когда был окончен последний концерт, партторг колхоза от имени всех колхозников сердечно поблагодарил участников самодеятельности.

Дружба библиотекарей

Крепкая дружба связывает двух библиотекарей — заведующую шахтной библиотекой Анну Аркадьевну Хмельницкую и библиотекаря подшефного колхоза «Страна Советов» Анну Николаевну Коркину.

Библиотека в колхозе организована совсем недавно, и Анна Николаевна еще не приобрела прочного навыка в своей работе. Понимая это, Анна Аркадьевна

часто оказывает ей практическую помощь. Она дает ей небольшие семинары по организации и проведению читательских конференций, по учету книжного фонда и по классификации литературы.

На днях тов. Хмельницкая снова побывала у тов. Коркиной, дала ей полезные советы и наставления. Библиотекари условились вести постоянную переписку.

А. ВОСТРИКОВ.

Перевыполняют нормы

Готовясь встретить XX съезд Коммунистической партии новых успехами в труде, коллектив райпромкомбината взял на себя обязательство — к 20 декабря выполнить годовой план по выпуску валовой продукции, а также повысить качество продукции, изготавляемой по ассортименту.

В социалистическом соревновании впереди идут лучшие произ-

водственники — пилорамщик Федор Сизиков, столяр Григорий Нельзин, лесорубы Константин Кузинский, Александр Атяжкин, кузнецы Капитон Колмачок, Георгий Чедягин и многие другие.

Производственные нормы, каждый из них ежедневно выполняет на 120—150 процентов.

Н. ГУБИН,
секретарь парторганизации.

По следам наших выступлений**«Между двух огней»**

14 августа в нашей газете под таким заголовком была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о том, что заведующая Ново-Городецким клубом т. Кузменкова никакой культурно-просветительской работы на селе не вела, часто выписывала.

Как сообщил редакции секретарь исполнкома районного Совета т. Вершинин, факты плохой работы заведующей Ново-Городецким сельским клубом т. Кузменковой подтвердились. Кузменковой от работы заведующего клубом отстранена.

„В результате бесконтрольности“

В нашей газете за 2 сентября было опубликовано письмо секретаря парторганизации колхоза «Искра» т. Шерина о том, что началась жатва, а производительность комбайнных агрегатов очень низка. Руководители Чесноковской МТС мало заинтересованы работой комбайнов.

Секретарь партийной организации Чесноковской МТС т. Харитонов сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Состояние работы комбайнов в колхозе «Искра» обсуждалось на совещании специалистов. В настоящее время комбайнерах колхоза «Искра» созданы все условия для высокопроизводительной работы.

Оживить работу художественной самодеятельности

Еще не так давно в клубе села Драченино работали кружки художественной самодеятельности, проводились вечера молодежи, читались лекции для колхозников. Об этом говорит и тот факт, что на районном смотре художественной самодеятельности коллектива этого клуба занимал не последнее место.

Однако сейчас положение в корне изменилось. И изменилось не к лучшему. Кружки художественной самодеятельности распались. В клубе царит запустение. Даже кинокартини сейчас в нем демонстрируются редко. Когда мы спросили заведующего клубом т. Арабкина, почему это произошло, он ответил: «Некому заниматься сейчас этими вопросами. Сам я в отпуске. Вот, видите, ремонтирую клуб в качестве плотника».

Действительно т. Арабкин занимается сейчас ремонтом помещения.

Но ведь здесь имеются партийная и комсомольская организации в МТС, в колхозе имени Молотова

А. ГРИБОВСКАЯ.

Картофель убираем вручную

Площадь под картофелем в нашем колхозе занимает 32 гектара. Сейчас колхозники приступили к уборке этой культуры. За первые дни картофель выкопан с площади 7 га.

Картофель в текущем году нам помогали садить механизаторы Чесноковской МТС. На большинстве участков получились хорошо расположенные квадраты,

Механизаторы обязаны оказать нам помощь и вкопке, однако до сих пор уборку ведем своими силами, а когда будут в действии картофелекопалки, неизвестно.

Слово за дирекцией Чесноковской МТС.

В. МАРТИНОВ,
председатель колхоза «Новая жизнь».

Там, где нет борьбы за хлеб

В сельскохозяйственной артели имени Калинина есть много людей, отдающих все силы и знания колхозному производству. Они работают с творческим огоньком и добиваются хороших результатов. Опыт этих товарищей необходим обобщать, пропагандировать.

Во второй полеводческой бригаде на сушилке «Кузбасс» работают сушильщиком Михаил Федорович Любушкин. В отдельные дни за смену он просушивает по 300 и более центнеров зерна.

Особенно хороших результатов — рассказывает Михаил Федорович, — я добиваюсь, когда работает со мной в смене кочегар Иван Блинов, колхозница Тася Постникова и молодые девушки из Байкаловского шахтострой управления Елена Тысяченко и Оля Лаку.

Но правление колхоза не создает условий для высокопроизводительного труда сушильщиков. Сушилка иногда целыми днями не работает из-за отсутствия угля или людей.

Среди работников сушилки не ведется никакой массово-политической работы.

— У нас не только не проводят бесед, но и не читают газеты, — рассказывает кочегар Иван Блинов.

Не развернуто среди хлеборобов и механизаторов в этой артели и социалистическое соревнование. Люди работают по существу вследу, не знают результатов своего труда.

Нет контроля со стороны правления, парторганизации и агронома колхоза за сокращение потерь зерна в поле и на токах. Например, на полосе, где убирает самоходным комбайном тов. Шкаев, мы насчитали на одном квадратном метре около тридцати потерянных колосков.

Много зерна теряется и на многочисленных токах, разбросанных по полям колхоза. Некоторые тока плохо укатаны и в них вталиваются большое количество зерна.

Правление артели плохо приготавливается к уборочной кампании. Руководители колхоза и, в первую очередь, председатель правления тов. Новиков, хорошо зная, что они не смогут обеспечить регулярную отвозку зерна от комбайнов, не побеспокоились о строительстве крытых токов.

Во второй бригаде от двух комбайнов отвозят зерно на четырех бричках и на одной возят с тока на сушилку.

В результате на току скопилось около полутора тысяч центнеров овса. Подработка его не органи-

зована. Зерно греется, прорастает. Но это ничуть не тревожит бригадира полеводческой бригады тов. Сугробова. Вместо того, чтобы принимать действенные меры, спасать хлеб, он беспомощно разводит руки: «Ничего не можем поделать. Нет ящиков для бричек».

Медленно идет в колхозе жатва. Из 1426 гектаров здесь на 15 сентября убрано 926 гектаров. А ведь время не ждет. Хлеб в большинстве своем уже перезрел и скоро будет осыпаться. Не проявляет должной заботы о темпах и качестве уборки и бригадир тракторной бригады тов. Алянин. Видя, что в колхозе имеется немало полеглых хлебов, он до сих пор не удосужился привести из МТС экспрессированные мотовилки.

Все эти факты говорят о том, что руководители сельхозартели имени Калинина (председатель тов. Новиков, секретарь парторганизации тов. Козин) очень плохо борются за выполнение решений январского и июльского Пленумов ЦК КПСС.

Их долг — принять все меры, чтобы обеспечить своевременную и высококачественную уборку и досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок.

П. ШМАКОВ.

Овощехранилище строят медленно

В этом году, например, из-за бесхозяйственности правления артели большая часть семенного картофеля погибла, и для пополнения посевного фонда картофель пришлось покупать на стороне.

Полмесяца назад в колхозе приступили к сооружению нового хранилища, но строительство

идет очень медленно и неизвестно будет ли оно закончено к приемке нового урожая.

Строительная бригада, которой руководит колхозник тов. Дандинин, смогла работу закончить своевременно, но плотников часто используют на других работах.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Английские газеты о провале англо-греко-турецких переговоров

ЛОНДОН. (ТАСС). Английские газеты продолжают комментировать провал англо-греко-турецких переговоров по вопросу о будущем статусе острова Кипр.

Дипломатический обозреватель газеты «Обсервер» сообщает, что после «полного провала переговоров» в министерствах иностранных дел заинтересованных стран «теперь рассматривают обломки, стараясь выяснить что можно спасти». Обозреватель указывает, что английские власти «намереваются разработать проект либеральной конституции для Кипра». Однако, добавляет он, «полученные в Лондоне дипломатические доклады и опыт переговоров сводят на нет всякую надежду на обеспечение сотрудничества в этом деле со стороны Греции или Турции».

Еженедельная газета «Рейнольдс ньюс» в редакционной статье критикует английскую политику по отношению к Кипру. «На каждый десяток взрослых

жителей Кипра, — пишет еженедельник, — скоро будет приходить один английский солдат с ружьем, причем весьма возможно, что эти ружья будут пущены в ход».

Отмечая, что английское правительство тратит огромные суммы для того, чтобы построить военную базу на острове, «Рейнольдс ньюс» заявляет: «Каждое военное сооружение там будет окружено местными жителями, которые будут враждебно относиться к англичанам».

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Афин:

Греческий министр иностранных дел Стефанопулос, вернувшись в Афины после того, как лондонское совещание о проблеме Кипра было прервано, заявил: «Мы отправились в Лондон с самыми лучшими намерениями, но, к сожалению, не встретили там такого же отношения и понимания».

Стефанопулос высказал предположение, что Греция отклонит предложенный Макмилланом на совещании проект — представить Кипру известную долю управления.

На вопрос репортеров, передает ли Греция вопрос о Кипре в ООН, как сообщалось ранее, Стефанопулос ответил: «Да, конечно».

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афин, Турция дала указание своему генеральному консулу в Салониках закрыть турецкий павильон на Международной ярмарке в Салониках и отправить на родину экспонаты.

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера в Фамагусту (о-в Кипр) прибыли на английском крейсере «Бирмингем» и фрегате «Робак» 900 английских солдат-десантников. Они являются новым пополнением к 600 солдатам морской пехоты, которые прибыли в Фамагусту 10 сентября.

Пресс-конференция у статс-секретаря по делам государственной безопасности Германской Демократической Республики

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает немецкая демократическая печать, вчера в Лейпциге состоялась пресс-конференция, созданная статс-секретариатом по делам государственной безопасности Германской Демократической Республики.

Среди участников пресс-конференции находились рабочие из Западной Германии и Западного Берлина, прибывшие на Лейпцигскую ярмарку.

На пресс-конференции выступили четыре бывших агента шпионской организации — так

называемой «Группы борьбы против бесчеловечности» Курт Писколь, Вилли Вондра, Ильзе Рютинг и Гюнтер Эльбрехт, которые рассказали о методах вербовки агентов и о преступной деятельности шпионских центров в Западном Берлине. Все четыре бывших агента в свое время добровольно явились в органы государственной безопасности Германской Демократической Республики и заявили о прекращении своей шпионской деятельности.

Председательствовавший на

пресс-конференции полковник Борман в своем заявлении и в ответах на вопросы подчеркнул, что после Женевского совещания шпионские центры в Западном Берлине усилили свою подрывную деятельность против Германской Демократической Республики.

Он указал на необходимость распуска шпионских организаций и подчеркнул, что это способствовало бы ослаблению напряженности и достижению общегерманского соглашения.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ПРИЕЗД В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ АНГЛИЙСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ВОПРОСАМ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН. (ТАСС). 12 сентября английское правительство сообщило, что по приглашению Советского правительства 13 сентября в Советский Союз с двухнедельным визитом для изучения советских методов промышленного и жилищного строительства выедет делегация министерства жилищного строительства и местного самоуправления и министерства строительных работ. В составе делегации — два пред-

ставителя министерства жилищного строительства и местного самоуправления — помощник министра Филлипс и главный архитектор Форша и два представителя министерства строительных работ — помощник министра Беннит и руководитель отдела методов строительства научно-исследовательского центра по вопросам жилищного строительства Бивен.

В официальном сообщении го-

ворится, что «эта поездка является ответом на визит советской делегации в Англию и предусматривается в соответствии с резолюцией Экономической комиссии ООН для Европы, внесенной совместно по инициативе правительства Советского Союза и Соединенного Королевства и предусматривающей, в частности, обмен взаимно полезными визитами специалистов стран, участвующих в работе комиссии».

Трудящиеся Пекина провожают урну с прахом Кюици Токуда

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, сегодня в Пекинском Дворце культуры была установлена отправляемая в Японию урна с прахом покойного генерального секретаря Японской компартии Кюици Токуда. Тысячи людей пришли сюда, чтобы отдать последний долг верному сыну японского народа, одному из основателей Компартии Японии. Среди них секретарь ЦК Компартии Китая Лю Шао-ци, члены Политбюро ЦК КПК Пэн

Чжэнь и Дэн Сяо-пин, члены ЦК КПК, руководители различных учреждений и организаций.

К подножию постамента, на котором установлена урна с прахом Кюици Токуда, возлагают венки от ЦК Компартии Китая, ЦК Компартии Японии, от товарища Мао-Цзэ-дуна, от товарищей Лю Шао-ци, Чжоу Энь-ляя, Чжу Да, Чэн Юня, Пэн Чжэня, от различных организаций, демократических партий, заводов, фабрик и учебных заведений.

Письмо американского писателя Уолдо Фрэнка в газету «Нью-Йорк таймс»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» поместила письмо американского писателя Уолдо Фрэнка, в котором он критикует государственный департамент за отказ выдать ему паспорт для поездки в Китай на конференцию работников литературы с лекциями об Уоте Уитмене.

В своем письме У. Фрэнк осу-

ждает попытки строить отношения с китайцами «на основе эмбарго и силы». Когда китайцы предлагают нам обменяться идеями, как в данном случае, мы должны воспользоваться такой возможностью, — пишет он. — Мы можем многому научиться и только в том случае, если мы будем знать это, мы сможем кому научить».

Бельгийские парламентарии в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Утром делегация бельгийского парламента нанесла визит исполнительному обязанности председателя исполкома Ленгорсовета Е. Г. Стржалковскому. Тов. Стржалковский рассказал гостям об истории Ленинграда, его роли и месте в жизни страны, об обороне города в дни Великой Отечественной войны, он разяснил структуру и порядок работы городского Совета.

Бельгийские парламентарии — глава делегации К. Гюйсман, Э. де Винтер, А. Ролен и другие — заслушали т. Стржалковскому и участвовавшим в беседе членам исполкома Совета многочисленные вопросы, интересуясь ходом жилищного строительства, бюджетом города и источниками финансирования, составом депутатов Совета.

В ходе беседы сенатор Ж. Дювьеэр рассказал о впечатлении, которое он вынес из вчерашнего ознакомления с городом, являющимся, по его выражению, городом-героем.

— Мы восторгаемся героизмом Ленинграда и всем тем, что вчера видели, — заявил господин Дювьеэр.

Слова Е. Г. Стржалковского о дружеских чувствах советских людей к бельгийскому народуости встретили аплодисментами.

Затем члены делегации отпра-

вились на завод «Электросила» имени С. М. Кирова, где беседовали с главным инженером предприятия В. А. Емельяновым. И здесь у бельгийских парламентариев возникли самые различные вопросы. Сенатор Е. Фольбен особенно заинтересовалась системой премирования рабочих. Гости расспрашивали об условиях труда на предприятии, о заработках различных категорий рабочих и служащих, о порядке планирования производства.

Во время осмотра турбогенераторного и гидрогенераторного цехов они наблюдали за изготовлением крупных электрических машин для Куйбышевской и Горьковской ГЭС и для тепловых электростанций, сооружаемых как в Советском Союзе, так и в странах народной демократии.

Покидая завод, глава делегации К. Гюйсман поблагодарил за предоставленную возможность познакомиться с предприятием и пожелал заводскому коллективу дальнейших успехов.

Прямо с завода делегация направилась в Государственный Эрмитаж, где ознакомилась с его великолепными коллекциями произведений искусства.

Вечером бельгийские парламентарии совершили поездку в Разлив, к памятнику-шалашу В. И. Ленина;

Японская парламентская делегация в Астрахани

АСТРАХАНЬ. (ТАСС). Сюда прибыла японская парламентская делегация, находящаяся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР. На речном вокзале, украшенном государственными флагами Японии и Советского Союза, делегацию, возглавляемую Токутаро Китамура и Масару Номидзо, встречали председатель исполкома Астраханского городского Совета депутатов трудящихся В. К. Сережников, депутаты Верховного Совета РСФСР Ф. И. Маслова, В. Я. Ложкин, В. П. Евсеев, депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся, представители печати.

С приветственной речью к гостям обратился В. К. Сережников. В ответной речи Токутаро Китамура заявил:

— Мы рады посетить ваш город. Наш приезд в Советский Союз будет способствовать нормализации отношений между нашими странами. Благодарю вас, господин председатель, и всех пришедших нас встречать за теплый, радушный прием.

12 сентября японская парламентская делегация нанесла визит председателю исполкома Астраханского горсовета депутатов трудящихся В. К. Сережникову. В дружеской беседе он ответил на вопросы гостей и рассказал об истории города. 400-летие ко-

торого исполняется в будущем году. В заключение беседы Токутаро Китамура пожелал дальнего процветания городу Астрахани.

— Мы, — сказал Токутаро Китамура, — совершили приятный и познавательный рейс на комфортабельном пароходе «Профессор Полежаев» из Ставрополя в Астрахань по Волге — одной из великих рек Советского Союза. Мы будем очень рады познакомиться с рыбными предприятиями Астрахани и побывать на промыслах. Это нас интересует еще и потому, что Япония — страна рыболовства. Главная задача нашего приезда в Советский Союз заключается в укреплении мира и содействии нормализации японо-советских отношений.

После беседы члены делегации посетили Астраханский краеведческий музей. В городском Дворце пионеров перед ними выступили участники детского балетного кружка. На водном бассейне общества «Спартак» гости наблюдали заплывы спортсменов.

Затем делегация посетила Северо-Каспийский краснорыбный комбинат и крупнейший в стране рыбоконсервный комбинат имени Микояна.

Повсеместно делегацию тепло встречали жители города.

ВОЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ В МАНИЛЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Манилы, сегодня там открылось совещание военных и гражданских экспертов стран — членов СЕАТО (военный блок для Юго-Восточной Азии), на котором присутствуют представители восьми государств: США, Англии, Франции, Австралии, Новой Зеландии, Пакистана, Таиланда и Филиппин.

Такие совещания проводятся в Канаде каждые пять лет.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15796

Городография г. Ленинск-Кузнецкого. Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 3417 Тираж 3000